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Calculo 1
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Instrucoes: Vocé tem 120 minutos para completar esta avaliagao e sé
podera deixar a sala apdés 60 minutos do seu inicio. Existe cinco problemas,
valendo um total de dez pontos. Vocé nao pode fazer perguntas a
respeito da resolugcao da prova ao professor, nem usar livros,
anotacoes, folhas de rascunhos, celulares, calculadoras ou aparelhos
similares. Use o espaco abaixo das questoes para pequenos
rascunhos. Serao concedidos pontos parciais pelos progressos nas solugoes
corretas.

As respostas devem ser colocadas a caneta na coluna II ao lado das
perguntas.
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1
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I. Questdes

II. Respostas a Caneta

01 (Vale 1,5 ponto) Classifique em V
(verdadeira) ou F (falsa) cada uma das
proposicoes baixo:

L. Apesar do limite de f :(—0,3] >R definida
por f(X)=2++3-x quando x—3" nio

existir, a fungao f é continua.

II. Seja f :[a, b]—)R uma fungéo continua e
seja d um numero entre f(a) e f(b). Entao

existe um nimero ce(a,b) tal que f(c)=d.

Mrived
III. Toda funcao W é também
epivavel:

(mbimno.
IV. Seja f:R—>R derivavel em R. Se f é

par entao f'é impar.

V. Sejam f,g:[-a,a] >R fungdes tais que

f(x)=f(—x) e g(X)=-g(—x) para todo
xe[-a,a]. Entao Tf(x)dx:zif(x)dx e

-a 0

j'g(x) dx =0.

Utilize apenas o espaco abaixo para
rascunhos! Nenhuma outra folha de
rascunho é permitida!

Resposta:

I. (V)
IL (V)
IIL (F )

IV. (V)
V. (V)




02 (vale 2,0 pontos)

a) Defina Limites de Fungoes.

. Senx
lim=——==1 quando
x=>0" X

x>0 para mostrar algebricamente que
senx

lim——=1se x<0.
x—=0" X

b) Use o fato de ser

Justifique!
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03 (vale 2,5 pontos) Seja f uma funcio

real tal que:

i) f é continua em (—o0,—1)U(-12)U(2,+40);
ii) 1|_r)2 f(x)=-2e )!Lmlf(x):Z;

iii) f(-1)=3;

iv) y=3 é uma assintota horizontal,

V) XILT f(x)=0 e XILT f(x)=—0.

Classifique em V (verdadeira) e F (Falsa)
cada proposicao abaixo:

1. A fungao f é continua em x=-1.

2. lim f(x)=3.

3. Aretay=2 é uma assintota vertical.

4.0 Iin; f (X) nao existe.

5. A reta x=-2 é uma assintota horizontal.

Justifique!

Respostas:
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() F
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04 (vale 2,0 pontos).

a) Defina Funcao Derivavel em um ponto a
de seu dominio.;

b) Use a definicdo do item anterior para
mostrar que a fungdo f:R—->R definida por

f (x) =|2024X| néo é derivavel em x=0.

Justifique!
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05 (vale 2,0 pontos). Escolha apenas dois itens
e resolva:

a) jcotg X dx;

b) j x*e* dx

c¢) Seja a funcdo real definida por f(x)=2x*2.

Calcule o comprimento do arco do grafico de
f no intervalo [0,1].

d) Use integrais para mostrar que o volume

de uma bola de raio r é dado por gﬂr3 . Para

resolver este problema, primeiramente
desenhe uma regiao plana que, ao girar em
torno do eixo x, gerara a bola. Para isso,
de

circunferéncia de raio r centrada na origem

lembre-se que a equacao uma

é dada por x*+y’=r’. Assim, vocé

encontrard y=+r>—x* e pode trabalhar com

o semicirculo no intervalo [-r,r] ou com a
quarta parte do circulo no intervalo [O,r].
Finalmente, integre de acordo com as
formulas de volume de rotagdo que estudou

em Célculo 1.

Justifique!
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